
Referat af generalforsamling 2023
Tirsdag d. 29. august 2023 kl. 19:30 i klubbens lokaler på HTX

Der var i alt 9 medlemmer af klubben til stede, herunder hele bestyrelsen

Dagsorden

1.Valg af dirigent.

2.Formandens beretning.

3.Kassererens regnskabsaflæggelse

4.Indkomne forslag.

5.Klubturneringen.

6.Valg.

7.Valg af årets spiller.

8.Eventuelt.

1. Valg af dirigent
Lars Wilton Pedersen blev valgt til dirigent. Hans Viborg til referent.

Lars begyndte med at konstatere, at Generalforsamlingen var lovlig indkaldt.

2. Formandens beretning
Jubilæumsåret 2022 for Esbjerg Skakforening kulminerede med Jubilæumsturneringen i 
efterårsferien. Det blev det hidtil største arrangement på denne termin.
Torsdag og fredag blev der spillet en match mellem Ungdommen og Erfaringen over 4 
runder hurtigskak med 2 partier i hver. Ungdommen var repræsenteret ved Jonas Bjerre og 
Jesper Thybo, mens det lykkedes at få Curt Hansen til at stille op for Erfaringen sammen 
med Jens Ove Fries Nielsen. Jens Ove blev dog på grund af sygdom den første dag 
erstattet af Niels Jørgen. Erfaringens spillere scorede hver ½ point, hvorfor kampen endte 
med en knusende sejr til Ungdommen på 6½-1½.
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Partierne blev transmitteret på Youtube og Twitch og kommenteret af Louise Fredericia og 
John Rødgaard. Dette foregik via vores egne nye elektroniske brætter og med 
videokameraer, som Louise havde leveret.
Budgettet for turneringen voksede med ideerne, men det hele lykkedes ved støtte af 
sponsorerne Østjysk Turistbusser og fonde fra Hoffmann, Ugeavisen, Nordea og Claus 
Sørensen. DSU var tidligt ude med tilsagn om støtte, ligesom ESU stillede en 
underskudsgaranti, som delvist blev udnyttet. Maden blev som tidligere leveret af Marina 
Trafikbar, solgt til nedsat pris og blev igen en stor succes.
Den åbne turnering, som igen blev spillet i én stor gruppe med 3 runder hurtigskak om 
fredagen, havde tilslutning af 67 spillere og blev vundet af Mads Boe med 6/7. 10 spillere 
fra ESF deltog i turneringen, ligesom en del hjalp til med arrangementet.
Mange af initiativerne er sat i gang af Lars Wilton, som bl.a. sørger for sponsorer, 
overnatning, madudlevering i forbindelse med turneringen. Desuden har Lars givet 
skakken omtale ved at deltage i lokal-TV med snak om skak (og fodbold).
Efterårsturneringen har sikkert været med i betragtningen, da Sydjysk Hovedkreds ved 
generalforsamlingen  i foråret tildelte klubben DSUs Initiativpris. I øvrigt mangler der 
kandidater til henholdsvis formandsposten i Hovedkredsen, så hvis der er interesserede 
her, opfordres de til at melde sig!
Måske bliver samarbejdet om vores jubilæumsturnering det sidste, som kommer til at 
foregå i Esbjerg Skak Unions regi. Det er i hvert fald besluttet at dele resten af formuen 
mellem de 3 klubber og derefter nedlægge ESU. Hvis unionen ellers er passiv, vil eneste 
udgift være gebyrer, og eneste opgaver for bestyrelsen være opretholdelse af kontakt til 
banken.
7.runde af SydGrandPrix blev pga. skolefest afviklet i A-fløjen med deltagelse af 30 
ordinære spillere og 20 juniorspillere. Lokalerne ligger godt med adgang til hyggeområder 
på gangen, men lidt langt fra køkkenet og materialeskabet. Her stod formanden, Husum 
og Bent for afviklingen, mens 9 spillere fra klubben deltog. Der var bl.a. gode resultater af 
Andreas Kinch og Tobias Iversen, mens Svend og Krüger hjalp med at rydde op, som jeg 
husker det. 
I holdturneringen deltog Esbjerg Skakforening igen med 3 hold. I 1.division klarede holdet 
en 3.plads, mens mesterrækkeholdet blev nr. 4 og B-holdet endte på en delt 3-4.plads. Ved 
de to samtidige søndagskampe har det været yderst vanskeligt at skaffe 16 spillere og én 
runde har 2.holdet måtte stille med tomt bræt. Tak til holdlederne Husum, Svend og Claus 
for det besværlige arbejde. Vi forventer dog at tilmelde det samme antal hold i den 
kommende sæson, hvor det skal nævnes, at der spilles 4 runder før jul, vist for første gang. 
Måske hjælper det på tilslutningen! Sørg for at melde klart til eller fra i god tid til 
holdlederne!
I holdpokalturneringen deltog ESF i bredderækken med et hold, der lige netop levede op 
til kravene om under 1800 i rating med Tranberg, Husum, Bent og Tobias. Det lykkedes 
holdet at vinde 1.præmien i Sydjysk Hovedkreds og gå videre til finalestævnet i 
Skanderborg. Her blev Husum dog erstattet af Christoffer, men holdet klarede en fin 
3.plads!
Klubturneringen blev en spændende affære med flere mulige vindere. Med lodder og 
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trisser lykkedes det formanden at blive klubmester for første gang i et halvt hundrede år, 
da de øvrige sejre i Mester blev fordelt på flere spillere. Desværre deltog kun 20 forskellige 
spillere i de 4 klubturneringer, og der kunne ikke oprettes mere end 2 grupper i nogen af 
turneringerne. Måske lysner det for den kommende sæson, idet flere juniorspillere melder 
sig klar til at deltage, men samtidig opfordres de garvede klubspillere til at bakke op. Det 
kan vel ikke være rigtigt, at formanden skal kunne forblive klubmester?
Pokalturnering på én aften blev vundet af John Rødgaard efter finalesejr over Lars Wilton, i 
alt 10 spillere deltog. Der bliver en lille præmieuddeling for de to turneringer under 
eventuelt.
”5 tirsdage i træk” havde samlet 16 spillere, 2 fra Jerne, 4 fra Varde og 10 fra ESF. Der blev 
afviklet 2. og 3. runde i Varde, mens vi arrangerede de 3 øvrige.
Såvel ved juleafslutning, sommerafslutning samt sæsonstart har der været spillet lynskak 
med ca. 10 deltagere hver gang.
Som indkommet forslag fra Wilton, opfordres generalforsamlingen til at gøre det 
mangeårige medlem Poul Flemming Fries Nielsen til æresmedlem. Formanden støtter 
forslaget.
Som en sidste fejring af vores 100 år, indbydes klubbens medlemmer til den længe ventede 
jubilæumsfest, der forgår på Restaurant Parken fredag den 15. september. Man opfordres 
til at melde sig, selvom det sikkert kommer til at give klubben et underskud i regnskabet 
for den kommende sæson.
– – – – –
Der var ingen væsentlige kommentarer til formandens beretning, som blev enstemmigt 
godkendt.

3. Kassererens regnskabsaflæggelse
Claus Rasmussen fremlagde regnskabet, som for sjette år i træk udviste et overskud. Dette 
på trods af at  Esbjerg Efterår/Weekendturneringen, hvor alle sejl blev sat til med live-
dækning m.v., gav et underskud, som dog blev dækket af Esbjerg Skak Unions 
underskudsgaranti. 
Klubben fik i jubilæumsåret flere større sponsorrater, hvoraf nogle gik til Esbjerg Efterår, 
mens andre gav mulighed for indkøb af 8 elektroniske brætter samt tilhørende ure.

– – – – –
Kommentarer:
Der var nogen diskussion vedr. årets arrangementer, sponsorer m.v.

Det blev bemærket, at egenkapitalen var stigende og klubbens økonomi var god. 

Det nuv. Kontingent blev fastholdt, selvom udgifter til DSU var stigende. Hovedkredsens 
kontingent blev dog nedsat, hvilket i nogen grad modvirkede DSU-stigningen.

Wilton mente, at klubben godt kunne bruge lidt flere penge på juniorerne, hvilket de fleste 
var enige i.
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4. Indkomne forslag
Lars Wilton Pedersen havde stillet et forslag om, at Poul Flemming Fries Nielsen blev 
udnævnt til æresmedlem af klubben. Poul Flemming har altid været meget aktiv i sine 
sygdomsfri perioder og møder trofast op på klubaftenerne og deltager i diskussioner og 
analyser.
– – – – –
Forslaget blev enstemmigt vedtaget og Poul Flemming Fries Nielsen er dermed 
æresmedlem af klubben.

5. Klubturneringen
Der var ingen ændringsforslag, så klubturneringens nuv. opbygning og format fastholdes.

– – – – –

Kommentarer:

Husum efterlyste flere førsteholdsspillere i klubturneringen. 1. holdets spillere burde i 
højere grad være mere synlige på klubaftenerne. Der var generelt enighed om, at dette 
ville være godt for både klub og klubturnering.

Christoffer foreslog at lave en juniorturnering for de mange nye juniorer. Betænkningstid 
skulle sikkert være 30-45 min., så det ikke blev for sent. Alle syntes, at det var en god ide, 
der skulle arbejdes videre med.

6. Valg
Formand: Jesper Lahn Rasmussen genopstillede og blev genvalgt med applaus. 
Kasserer: Claus Rasmussen genopstillede blev valgt med applaus 
Bestyrelsesmedlemer: Hans Viborg var på valg i år, genopstillede og blev genvalgt.  Bent

Radoor og Lars Husum var ikke på valg i år.
Bestyrelsessuppleant: Henrik Krüger
Revisor: Henrik Tranberg Jensen
Revisorsuppleant: Svend Madsen
Bibliotekar: Lars Husum
Juniorleder: Bent Rømer Radoor og Christoffer Vinther
Holdledere: 1. division: John Rødgaard (med hjælp fra Lars Wilton)Lindestrøm

Mester 2: Lars Husum
B-række: Claus Rasmussen 

Kantine: Jesper Lahn Rasmussen (med hjælp fra Lars Husum)

7. Årets spiller
Bent Rømer Radoor blev igen foreslået foreslået pga. sit store arbejde med juniorerne 

Der var ikke andre kandidater og Bent blev enstemmigt valgt til årets spiller.
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8. Eventuelt
Der var en drøftelse af Fællesspisningen på Parken og om det var Esbjerg Skak Union eller 
Esbjerg Skakforening, der afholdte fællesspisning. Det var så Esbjerg Skak Union, der fejrer 
sit 100-års jubilæum i år, hvorfor spillere fra Jerne og Centrum kan deltage. Klubberne kan 
så hver i sær betale/afregne for egne medlemmer og bestemmer derfor selv prisen, 
medlemmerne skal betale. Der var nogen tvivl om hvorledes drikkevarer blev afregnet, men 
man mente, at dette havde Parken sikkert selv styr på.

Jesper skulle uddelte præmier til flg.: 
Klubmester: Jesper Lahn Rasmussen
Pokalmester: John Rødgaard
Flest points i klubtur.:Lukas Ferslev Jensen (14,5)

Tobias Iversen (13)
Svend Madsen 12,5)

Eftersom det kun var Jesper selv, der var til stede var præmieuddelingen hurtigt overstået. 
De resterende må selv møde ind, for at få deres præmie.
– – – – – 
Wilton takkede for god ro og orden og generalforsamlingen blev herefter afsluttet med et 
trefoldigt leve for Esbjerg Skakforening. 

Ref. Hans Viborg 
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